

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, доцента, заведующего кафедрой терапевтической стоматологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Хабадзе Зураба Суликоевича на автореферат диссертации Павловой-Адамович Анастасии Геннадьевны «Оптимизация воздействия на гипертонус жевательных мышц у пациентов с детским церебральным параличом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность. В настоящее время вопрос о поиске новых средств и методов воздействия на гипертонус жевательной мускулатуры посредством разработки и внедрения дифференцированного подхода для применения комплексной методики купирования спастичности жевательной мускулатуры является актуальным для современной стоматологии. В отечественной и зарубежной литературе открытым остается вопрос о способах купирования мышечной спастичности. Предлагаемые способы не учитывают индивидуальный подход, градацию гипертонуса, не способны в полной мере оказать максимальную эффективность в достижении определенной цели.

Проведенная автором научная работа позволила разработать алгоритм скрининг-диагностики у детей с ДЦП, осуществляющий мониторинг пациента с позиции дифференцированного подхода на фоне проведения различных методик купирования, предотвратить развитие осложнений стоматологических заболеваний, что является одним из ведущих критериев оказания качественной медицинской помощи. Доказана клиническая эффективность оригинальной методики воздействия на мышечный гипертонус умеренной степени кинезиотейпированием в сочетании с выполнением комплекса адаптивной миогимнастики с применением пневмотренажера-роторасширителя, а также методики комплексного воздействия на спастичность жевательной мускулатуры высокой степени адаптивной миогимнастики в сочетании с кинезиотейпированием и инъекциями ботулотоксина. Достоверность полученных результатов обеспечена достаточным количеством пациентов, наличием групп сравнения.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных научных работ, из них 8 - в журналах, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций, 3 статьи опубликованы в изданиях, входящих в базу данных Scopus, 1 - Web of Science.

Необходимо отметить, что диссертация имеет бесспорное научное и практическое значение для стоматологии. Обоснованность, значимость и новизна полученных выводов и предложенных практических рекомендаций не вызывает сомнений, поскольку они полностью соответствуют поставленным целям и задачам диссертационного исследования, а также базируются на большом клиническом материале и методах современной медицинской статистики.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Павловой-Адамович Анастасии Геннадьевны «Оптимизация воздействия на гипертонус жевательных мышц у пациентов с детским церебральным параличом», выполненная на базе ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (научный руководитель: доктор медицинских наук, профессор Македонова Ю. А.) является законченной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых позволила купировать спастичность жевательной мускулатуры в зависимости от степени выраженности у пациентов с детским церебральным параличом.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической
стоматологии ФГАОУ ВО «Российский университет
дружбы народов имени Патриса Лумумбы»
д.м.н., доцент

29.01.2024г.

Подпись Хабадзе З. С. заверяю



Хабадзе Зураб Суликоевич

Ученый секретарь
Ученого совета
медицинского института
ФГАОУ ВО «РУДН»
Т.В. Максимова

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Адрес: 117198, г Москва, ул Миклухо-Маклая, д 6
тел: + 7 (499) 936-87-87 e-mail: information@rudn.ru.

15.02.2024г.